

60 РОКОВИНИ ПАРИЗЬКОЇ КОМУНИ!

СТАРАННЯМ ЛІГИ КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ УСТРОЮЄТЬСЯ

В СЕРЕДУ, 18-ГО БЕРЕЗНЯ 1931 РОКУ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

Концерт-Свято

ДЛЯ ВШАНУВАННЯ ШІСТДЕСЯТЬОХ РОКОВИН ПАРИЗЬКОЇ КОМУНИ.

Програма цього свята дуже добірна. По за концертовою програмою, комсомольці відіграють одно-актівку з робітничого життя. Промовлятимуть т.т. Ч. МАРИОТ і Н. ФРІД. Закликаємо робітничу молодь і дорослих прийти якнайчисленніше.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8-Й ВЕЧЕРОМ.

МОЯ ВІДПОВІДЬ НА ДОПИС В "УРВ" Ч. 28 П. Н. "ЗАГОВОРІВ СТАРШИЙ"

Вінніпег, Ман.

В "Українських Робітничих Вістях" ч. 21 був поміщений мій допис п. н. "Нехай компанія відмовить працю молодим робітникам — заговорив старший". У тому дописі я подав звіт про роботу з юніями мітингу, на якому обговорювали робітничі питання: "Чи зменшити усім робітникам дії праці й затримати усіх в роботі, чи звільнити молодших робітників, а старші хай працюють повні години. В дискусії заборав голос один старший робітник, що був донедавна членом КПК, а зараз є членом українських робітничих організацій у Вінніпегу. У своїй промові він обстоював при тому, щоб молодших робітників відпрацювати від праці, а залишити старшим повні дії праці в тиждні.

От саме й про те я подав до "УРВ". Та в числі 28 "УРВ" найшовся оборонець отого "старшого" робітника, який обстоював на мітингу, щоб молодших відпрацювати від праці. Я чекав спростовання на мій допис саме від отого "старшого" робітника, про якого я писав. Тимчасом, мабуть на його поручення, звязав відповідати пан Д. Остапчук, теж "старший" робітник. Своєю спростованням п. Остапчук тільки підтверджує, про що я писав в "УРВ" ч. 21, бо нічого не загадав про те, що "старший" робітник обстоював за звільнення молодших робітників від праці.

Зате вчепився самого числа присутніх робітників і твердить, що в рекордového секретаря є подано 78 присутніх, а не 150. Стверджує, що секретар не записував числа присутніх, а голосування не відбувалося за численням голосів, ані за списуванням імен. Я писав, що присутніх було около 150. Проте, зрештою, можуть посвідчити ті, що там були. При голосуванні молодші робітники встали усі, відтак встали і старші робітники. Рекордовий секретар не числив, хто вставав. Після того робітники пішли до своїх домів.

У своїому "спростованні" отой оборонець "старшого" робітника закидує мені ненависть до того "старшого". Зазначаю, що не з ненависти я писав цей допис, а просто з обовязку робітничих інтересів. Уважаю, що кожний організований робітник, за якого числить себе отой "старший", мусить стояти на сторожі прав працюючої класи і обороняти її. У цьому випадку той "старший" робітник не лише, що не обстав за робітниками, а самий перший заговорив проти тих робітників, ідучи тим на руку компанії. За таких "організованих" робітників треба не лише писати в газеті, але робітничі організації, до яких він належить, повинні гостро дисциплінувати такого члена.

Сітарський робітник.

Виявили себе ревними прихильниками МАНДРИНІВСЬКОЇ ЄГИПЕТСЬКОЇ ТЬМИ

Вінніпег, Ман.

В неділю, 1 березня, вечером був доклад "соціологічного доктора" Мандрика в Народнім Домі у Вінніпегу. Доклад був про кризу і воєнну небезпеку. Говорити про самий доклад немає потреби, бо ж усім відомо, як виглядають доклади таких "вчених", що то їх трудящі Рад. України прогнали геть поза кордон своєї батьківщини й вони міншвою розділились до капіталістичних закумінок, дашьковучи усіх і вся проти Радянського Союзу, а Радянської України зокрема.

На той доклад прибуло теж декілька членів українських робітничих організацій у Вінніпегу. Поміж іншими членами робітничих організацій були на докладі Мандрики Василь Чайковський і Яків Будник. Були й інші товариші, що зайшли на той доклад лише тому, щоб викрити правдиве обличчя Мандрика перед присутніми і висказати їм, кому виступають такі "вчені" мандрики. Т-ні Василь Чайковський і Яків Будник виявили себе в Народньому Домі ревними прихильниками мандриківської єгипетської тьми. Це видно було при колекті,

що й зарядив Мандрика вчасі перерви. Оті обидва члени робітничих організацій спомогли своєю колектою мандриківську касу, спмагаючи фонд на дальше поширення тієї єгипетської тьми поміж українськими трудящими в Канаді. Так само оті члени робітничих організацій гучно опіскували доклад Мандрика, одобрювали його вихватки проти Радянського Союзу, Радянської України та проти визвольного руху трудящих мас в Канаді.

Коли в часі дискусії мандриківці, яких було кільканацять, напали на одного товариша з робітничих організацій влучною зайкою та вигукми, тоді Чайковський провадив сердечну розмову з Мандрикою у двійку. Коли знов один з товаришів робітників дискутував з Мандрикою і викривав його правдиве обличчя перед присутніми, тоді на оборону "соціологічного доктора" став саме Будник і собі напад на того робітника, що зривав маску з Мандрика. Обидва ті члени робітничих організацій у везому підтримували Мандрику і його прихильників. Оце поведення й ставеннє таких товаришів обурило решту членів робітничих організацій, що були при-

Майнері протестують проти правительства Канади за відкиненням замовлення Радянського Союзу

МАЙНЕРІ КРОВС НЕСТ ПЕС БЕРУТЬ ЖИВУ УЧАСТЬ В ПРАЦІ, ЩО ЇЇ ПРОВОДИТЬ ВОРКЕРС ЮНІТІ ЛІГ

Колмен, Аля.

У нас відбулись пару юнійних мітингів, що були досить успішними. Побіч ділових справ, порушено й вирішено кілька загальних важких питань. Наш юнійний локаль вступив до КРОЛ і вже отримав деяку кореспонденцію, а іменню про поліцейський погром в Торонто, який мав місце на 27 грудня м. р. в Торонто, де побито до крові т.т. Юена і О. Расна.

По перерахуванню кореспонденції, була досить широка дискусія й п'ятовано брутальний вчинок торонтоської поліції. Рішено вислати гострий протест до вітєрійського правительства, поліцейської комісії і до мейора міста Торонто.

Дальше виявилось з кореспонденції, що компенсаційний борд виплачує за відшкодування покалічення при праці вже аж надто по жебрацьки. В нас був випадок, що батько стратив сина, який працював на титлі. Машина, що порушує і працює при виладоуванні вугілля, не була як слід обфенсована. Хлопець переходив до другого відділу, упав під колеса її, де його сильно покалічєло. Наслідок був такий, що хлопець в пару днів після того в тяжких муках помер. Нещасливий батько дістає відшкодування за свого сина від компенсаційного борда 7 доларів через двадцять місяців. По уплаті двайцятьох місяців цей батько тратить на всяку допомогу.

Це не єдина жертва визиску, а їх є досить. Є поплечники з ЮМВА, що дістають трохи краще відшкодування з компенсаційного борда. Рішено на мітингу вислати протест до албертійського правительства за нерівне трактування при відшкодуванні в компенсаційних бордах також вислато обіжник в цій справі до всіх локалів МВЮК, щоб і вони вислали такий самий протест. Але, це ще не є вистарчаюче, треба, щоб

робітники й інших галузей індустрії запротестували теж. Ще вибрано на мітингу юнійний пресовий комітет. Цей преском має виготовити резолюції про вище згадані справи і заслати їх до відповідних установ, як також до робітничої преси "Воркера" і "Вестерн Майнер" та до буржуазної преси, коли не відмовиться помістити їх.

Найважлишою справою під цей час було перерахування листа від комітету безробітних, який є створений при албертійському правительстві. В цьому листі сказано, що за допомогою можуть одержати лише ті, що не платять членських вкладок до організації. Це є надто хитра штука фермерського, буржуазного правительства, що хоче позбавити робітників їхньої організації. Намагається розбити робітничі організації, як трейд-юнії, політичні, освітні, допомогі, спортивні, а навіть таку як Товариство Безробітних. Тоді буржуазія може краще розправлятися з неорганізованою масою. Проти такої рішення "Реліф Комітету" повинні запротестувати всі робітничі організації в Алберті. У нас вислато вже такий протест.

У нас поза юнійними зборами значає відбуваються публічні мітинги. Один з них варту задати болей в коротці, а це мітинг тов. Меклава.

На тім мітингу тов. Меклава дав досить вдоволюючий звіт за нарад Профінтерну, дав широке пояснення про значіння Воркерс Юніті Ліг. Дальше сідували питання загального характеру відносно соціалістичного будівництва у Радянському Союзі. Так само тов. Меклава заговорив про торговельний договір між Радянським Союзом а Канадою, а іменню обговорив пропозицію Радянського Союзу про закупку машинерії за 10 мільйонів доларів, а Бенет відкинув цю оферту.

Це питання знову було пору-

шено тов. Стокалюком на регулярних юнійних зборах, й вислато протест проти Бенетового правительства за відкинення цієї оферти Радянським Союзом.

Другий важний масовий мітинг відбувся у нас під проводом ВЮЛ за абранням підписів за аскурацією безробітних, за 5 днівний тиждень праці, сім годинний день праці і домагання місцевого характеру, як плачення ренту і плачення місцевих податків, що деяким робітникам гроить небезпека викінення їх з власних помешкань за неплачення податку.

Комітет за абранням підписів, що зібрав вибраний на масовім мітингу, стало поширюється. Є комітет вибраний від юнійного локалю, від українських робітничих масових організацій і від других національних, запомогівих організацій. Цей комітет підписів відбуде в короткім часі свою конференцію, що буде репрезентувати цілий Кровс Нест Пес, бо вже є пороблені заходи, що делегати будуть репрезентувати кожну місцевість.

Відносно юнійних мітингів я хочу сказати пару слів, що зайшла велика зміна на ліпше. Деякі робітники, що були під впливом реакції, вже переконались на "своих" крикунах і сказали, що треба організуватися і боротись. Боротись на всі фронти за соціальне заобезпечення від безробіття на кошт держави, проти поліцейського терору, проти жебрацького відшкодування за покалічення при праці, як платити компенсаційний борд та проти заміру розбити робітничі організації правительствам "Реліф Коміті".

Такі життєві питання є зараз на часі. Такі питання треба широко розяснювати на юнійних мітингах, масових, публічних зборах. Без тактичного підходу і широкого розяснювання таких питань масам усіху не буде. Реакція, коли буде старатись побиати такі життєві питання, сама собою провалиться, а широкі маси будуть за нами.

А. Галуко.

КАПІТАЛІСТИЧНА КЛАСА НАМАГАЄТЬСЯ РОЗ'ЄДНАТИ БОЙОВІ ЛАВИ ТРУДЯЩИХ КАНАДИ

Саскатун, Саск.

Як інші робітники шукають за працею і її не находять, так само й я пустився за нею. Тисячами можна побачити безробітних по фармах, секціях, майнах і фабриках, що прохають праці, а її їде немає.

Щоб не згинути намарно, безробітні мусять шукати за роботою, та все надармо. Немає покущів на роботу силу безробітного.

Якось йду я одною вулицею, переходжу з місця на місце і питаю за роботою. Та скрізь чути одну мову: — Не потрібно тебе... Зайшов я до Кейс Бродерс компанії. Там я працював в минулих роках через три нещільні підради. Думає, що може там отримав працю. Підійшов я до формана й ситав, чи не можу дістати роботи в його. Він мені відповів, що має приказ від менаджера не приймати чужинських робітників, крім родовитих англіїців.

Сутні на тому докладі Мандрики. Я запитує цих членів: що не значить? Як це їхне постановлення погодити з тим, що вони є членами робітничих організацій? Коли вони на це не відслідять, то нехай членство наших масових організацій зажадає від них відповіді, бо двома богами служити неможна. П. — кей.

ВЯЗАЛИ СЕЛЯН ШНУРАМИ І БИЛИ ДО КРОВИ.

(Лист з села Лыши, повіт Бібрка.)

Твого брата покликало на приказ сержанта до канцелярії. Коли брат прийшов, сержант вже ждав на нього. Тримав його десь до 5-ої години по полудні, а відтак сів один жовнір на коня і поперез поля гнали його до Боринич. Як біг кін, так само мусів бігти і чоловік.

В Бориничах запровадили до Чорного Петра, а потім забрали кожного до столони. Потім забрали до сусідної столони кожного зокрема і там були гаррадами по голові, куди попало. Наклиси побитою дустилася кров носом і вустами, тоді влягли його на варагат, що рижється на йому дрова, звязували ноги й один тягнув шнуром взад, двоє тримали за руки, один заставляв вуста капелюхом, сподні скинули і в трійку били. Шо дали робили з ними, не памятають. Памятають лише, що чотири рази їх відливали, потім брали до школи і там знов кидали до пивниці як буряки кидается і там ночували до раня. Рано в 9-ій годині випустили на волю, але вже ніхто не годен був рушитись з місця.

Твій брат вилежав три місяці і не вставав з ліжка. Рани по тілі великі на дві долони, а глибок до самих костей. Біль має страшний.

Член організації, що не читає своєї газети, подібний до того господаря, що не оре своєї ниви.

I. P.

ЧИЯ ХАТА ЦІЄТ НОЧІ?

Майже щодня подають часописи про вломи до чиесь хати й зрабування рїжних вартостей. Можливо, ви маєте гроші сховані десь коло вашої хати, страта яких спричинила б вам велику шкоду.

Не ризикуйте. Вложіть свої гроші до каси в провінціоноальнім державнім банку, де вони будуть забезпечені перед стратою й до того ще принесуть вам добрий процент.

НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ

Провінція Манітоба директно відповідальна за виплату вкладених в її касу грошей.

The Province of Manitoba Savings Office

Філії: Cor. DONALD ST. & ELLICE AVE., WINNIPEG і 984 MAIN STREET, WINNIPEG

Агенції: BRANDON, CARMAN, DAUPHIN, ETHELBERG, PORTAGE LA PRAIRIE, і STONEWALL.

РІЖНІ ВІСТІ.

БОІ НА ВУЛИЦЯХ БУКАРЕШТУ.

В столиці Румунії в Букарешті, відбулася демонстрація залізничників, що протестували проти масового виводження праці залізничникам Румунський фашистський уряд хотів недопустити до демонстрації і зібрав сильний відділ поліції, щоб розбити демонстрацію. Тимчасом, залізничники поліцаїв не настрашили, а дальше йшли походом. Тоді поліція почала стріляти. Було кілька забитих і кільканацять ранених.

ЗАКОН ПРОТИ РАДЯНСЬКИХ ТОВАРИВ.

ВАШИНГТОН, 22 лютого. — Подавляючою більшістю гололів палата послів ухвалила вчора законопроект Кендалла і Гоулі, що змінює постанови тарифного закону проти імпорту до Злучених Держав продуктів, які є плодом арештантської або примусової праці.

Новий закон є скерований головню проти радянських продуктів і є частиною кампанії, що має на меті встановити заборону на імпорту цих продуктів взагалі. Закон уповажнює секретаря скарбу рішати в кожнім окремім випадку, чи дотичний продукт, привезений до Злучених Держав, походить з "примусової праці".

РАДЯНСЬКІ ЗАМОВЛЕННЯ В НІМЕЧЧИНІ.

В той час, коли цілий капіталістичний світ вже третій рік переживає важку, небувалу до цього часу загальну кризу, коли фабрики стоять, а робітники з голоду вмирають, в той час в Рад. Союзі вже третій рік йде завзята праця при будові рїжних великих фабрик, електричних стацій і т. п.

З початком цього року Рад. Союз закупив для тих нових фабрик багато нових машин в Німецьчині. Як раз тепер заключено умову з 5-ма великими німецькими фірмами, які мають до ставити до Радянського Союзу платити за ці машини суму 30 мільйонів марок. Рад. Союз платити за ці машини частинно готівкою, а частинно дістає на кредит.

ВИСТУП СЕЛЯНСЬКОГО ПОСЛА В СОЙМІ. Де не повернешся, там "пацифкатори".

На засіданні сойму 7 лютого ц. р. підчас дискусії над бюджетом міністерства рільництва промовляв м. ін. селянський протифашистський посол Ткачів. Польська буржуазна преса не друкує промови посла Ткачова, тільки стверджує, що посол Ткачів промовляв, як представник революційних польських, українських і білоруських хлопів, і що заповів, що буде голосувати проти бюджету з "примусової праці".

ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕРА"!

ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

Без бойової газети, що є провідником і організатором у боєх робітників, не може бути дійсного робітничого руху.

Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б класову боротьбу, за винятком "Воркера". Через дев'ять років ця газета відбивала всі спроби знищити її й далі виходить тижнево та освідомляє класово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік \$2.00; на пів року \$1.00. Поодинокое число 5 центів.

Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно!

Enclosed find ..... for my subscription to the "Worker" for a period of .....

Name ..... City .....

Address .....

THE WORKER 94 A CHURCH STREET

TORONTO — — — ONTARIO